
 

Κομμουνιστική Απελευθέρωση

Η εξελισσόμενη διαπραγμάτευση για τον πόλεμο στην Ουκρανία είναι ένα κορυφαίο
παράδειγμα της ιμπεριαλιστικής μοιρασιάς του κόσμου στην σύγχρονη εποχή.

Στις συναντήσεις σε Αλάσκα και Ουάσιγκτον μπήκε στο τραπέζι όχι μόνο το μέλλον και τα
σύνορα της Ουκρανίας, αλλά και άλλα θέματα όχι μικρότερης σημασίας, που θα φανερωθούν
στη συνέχεια. Οι ΗΠΑ, χέρι-χέρι με την ΕΕ, ήταν αυτές που έσπρωξαν κυνικά την Ουκρανία
στον όλεθρο του πολέμου με την Ρωσία, αποφασίζοντας να την κάνουν προχωρημένο
φυλάκιο στην αντιπαράθεση με τον ρωσοκινεζικό άξονα και την επέκταση του ΝΑΤΟ προς τα
Ανατολικά. Εξασφάλισαν την είσοδο Σουηδίας και Φιλανδίας στο ΝΑΤΟ, ακύρωσαν το
Βόρειο Αγωγό Ρωσικού Φυσικού Αερίου προς Γερμανία και Ευρώπη (Nordstream),
επιτάχυναν την άνοδο πολεμικών δαπανών σε όλη την Ευρώπη, καθιστώντας την
παράλληλα «πελάτη» στο υγροποιημένο φυσικό αέριο. Επί του πεδίου των μαχών ωστόσο, η
Ρωσία κάθε άλλο παρά ηττήθηκε -παρά τον πακτωλό ΝΑΤΟικής βοήθειας στην Ουκρανία-
ούτε γονάτισε η οικονομία της από τις κυρώσεις.

Σήμερα, με αυτά πλέον τα δεδομένα οι ΗΠΑ αναπροσαρμόζουν τους στόχους τους. Απαιτούν
να πάρουν πίσω τα πολεμικά δάνεια που έδωσαν με το αζημίωτο στην κατεστραμμένη
Ουκρανία, να μοιράσουν τις πλουτοπαραγωγικές πηγές της, τις πρώτες ύλες, να ελέγξουν
την “ανοικοδόμηση”. Αυτό άλλωστε είναι το περιεχόμενο την “αλληλεγγύης του
δημοκρατικού κόσμου”.

Στην συνάντηση της Αλάσκας συζητήθηκε επιπλέον και το μέλλον της ευρύτερης οικονομίας
συνεργασίας ΗΠΑ-Ρωσίας, ειδικά η εκμετάλλευση του Βόρειου Πόλου και το άνοιγμα του
Βόρειου Διαδρόμου. Η επιχείρηση “αξιοποίησης” των τεράστιων κοιτασμάτων φυσικού
αερίου κα πετρελαίου και η δημιουργία ενός παγκόσμιου εμπορικού διαδρόμου
Ανατολής Δύσης δίπλα στον Βόρειο Πόλο θα σημάνουν μια κατακλυσμιαία οικολογική
καταστροφή για το μέλλον του πλανήτη. Το “drill baby drill” (πολιτική κλιμάκωσης
εξορύξεων υδρογονανθράκων) του Τράμπ γίνεται κοινός τόπος σε ένα πραγματικό έγκλημα
ενάντια στον πλανήτη.

Η ΕΕ έχει χάσει την πρωτοβουλία των κινήσεων έναντι των ΗΠΑ, αλλά δεν “παρακολουθεί
αμήχανα τις εξελίξεις” όπως λένε τα κυρίαρχα ΜΜΕ. Η κοινή ανακοίνωση των “ηγετών” της
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Ευρώπης, από τον φιλελεύθερο Μακρόν, τον συντηρητικό Μερτς, την ακροδεξιά Μελόνι,
μέχρι τον σοσιαλδημοκράτη Στάρμερ, με αναφορές ότι “δεν πρέπει να τεθούν περιορισμοί
στις ένοπλες δυνάμεις της Ουκρανίας ή στη συνεργασία της με τρίτες χώρες και η Ρωσία
δεν μπορεί να έχει βέτο στην πορεία της Ουκρανίας προς την ΕΕ και το ΝΑΤΟ’’, δείχνουν
καθαρά ότι έχουν επιλέξει τον δρόμο της κλιμάκωσης, και της γενίκευσης της
πολεμικής εμπλοκής. Στη συνάντηση της Ουάσιγκτον ξεχώρισε η αγωνία των ηγετών της
ευρωπαϊκής «Συμμαχίας των Προθύμων», μη τυχόν και σταματήσει η πολεμική σφαγή και
ακολουθήσει μοιρασιά που δεν τους περιλαμβάνει!

Σε αντίθεση με διάφορους ευρωλάγνους που περίμεναν από την ΕΕ να πάρει “πρωτοβουλίες
ειρήνης”, η πρωτοφανής συστράτευση όλων των κεντρικών πολιτικών δυνάμεων στην
Ευρώπη, δείχνει ότι ο “πολεμικός καπιταλισμός” αποτελεί στρατηγική επιλογή του
ευρωπαϊκού κεφαλαίου, με την οποία οι λαοί θα πρέπει να αναμετρηθούν αν θέλουμε να
μην κυλήσουμε στην άβυσσο του πολέμου.

Η συζήτηση στην Ουάσιγκτον και κατ’ αρχήν συμφωνία για παροχή ‘’ισχυρών εγγυήσεων
ασφαλείας’’ στην Ουκρανία, με στήριξη των ΗΠΑ και ανάληψη ωστόσο του κύριου βάρους
από την Ευρώπη, παραπέμπει σε επιτάχυνση των βημάτων προς την πολεμική οικονομία.
Προοιωνίζεται επίσης τη δημιουργία προϋποθέσεων για τον επόμενο γύρο πολεμικού
μακελειού στην ήπειρο, παρά τις αναφορές περί δήθεν αναίρεσης των ‘’βαθύτερων αιτιών’’
του Ουκρανικού πολέμου.

Στο πλαίσιο αυτό, η κυβέρνηση της ΝΔ και γενικότερα η αστική τάξη και το πολιτικό
σύστημα της Ελλάδας, έχουν συνειδητά επιλέξει, για λόγους των δικών τους πολιτικών και
οικονομικών συμφερόντων και στρατηγικών στόχων, το θλιβερό και επικίνδυνο ρόλο του
ακόλουθου των ΗΠΑ-ΝΑΤΟ-ΕΕ στον δρόμο της σύγκρουσης και της πολεμικής οικονομίας
και σε πλήρη διάσταση με τις ανάγκες του ελληνικού λαού. Παρακολουθούν προς το παρόν
τις εξελίξεις, με την επιλογή να μη δυσαρεστήσουν ούτε τις ΗΠΑ ούτε την ΕΕ, με την
κυβέρνηση να έχει στο ενεργητικό της τη δήλωση «είμαστε σε πόλεμο με τη Ρωσία».

Το “κόκκινο χαλί” του Τράμπ προς τον Πούτιν αναδεικνύει ως απολύτως λαθεμένες τις
αντιλήψεις που αναζητούν στην σημερινή Ρωσία “προοδευτικό” και ‘’αντιιμπεριαλιστικό
ρόλο’’. Ο ρωσικός καπιταλισμός, επιδιώκει να γίνει ισότιμος εταίρος στην ‘’αγία
οικογένεια’ των παγκόσμιων ληστών, διαπραγματεύεται την πλήρη επανένταξη του στον
παγκόσμιο καπιταλισμό που βρίσκεται σε ανισορροπία. Μοιράζει – σε αυτή τη φάση-τη
λεία με τις ΗΠΑ και υπερασπίζεται ένοπλα τα συμφέροντά του. Όλα τα άλλα, τα περί
“μάχης με τον ναζισμό” δεν είναι παρά στάχτη στα μάτια. Η χρήση της σοβιετικής εποχής



από το σημερινό καθεστώς αφορά μόνο την στρατιωτική της πυγμή και όχι την επανάσταση,
τη διεθνιστική κληρονομιά του Λένιν, τον απελευθερωτικό ρόλο του πολιτισμού και τα
κοινωνικά επιτεύγματα της ΕΣΣΔ. Αυτά έχουν πλήρως εξοβελιστεί και αναστραφεί στην
καπιταλιστική Ρωσία.

Σε κάθε περίπτωση -όποια κι αν είναι η εξέλιξη της συνολικής διαπραγμάτευσης- δεν
μπαίνουμε σε περίοδο ‘’ήρεμων νερών’’, ακόμη και αν υπάρξει προσωρινή συμφωνία. Η γενική
τάση είναι η στροφή προς την πολεμική οικονομία και τον ίδιο τον πόλεμο. Οι λαοί δεν
έχουν τίποτα να κερδίσουν παλεύοντας κάτω από ξένες σημαίες. Η αριστερά και το
κίνημα δεν μπορεί να είναι συμπληρωματική δύναμη ή ομάδα πίεσης σε πολιτικές δυνάμεις
που αδυνατούν να δουν το ζήτημα του πολέμου στην ολότητά του. Η σιωπή για το ζήτημα
της ΕΕ και του ΝΑΤΟ αποκαλύπτει τα όρια αυτής της τακτικής σε μια εποχή στην οποία
απαιτείται επαναστατική στρατηγική.

Ένα μεγάλο κίνημα ενάντια στην φτώχια και τον πόλεμο, ανεξάρτητο και ενάντια
σε όλα τα ιμπεριαλιστικά κέντρα, την άρχουσα τάξη και όλες τις εκδοχές του αστικού
πολιτικού συστήματος της κάθε χώρας, είναι η ελπίδα για τους λαούς και την ανθρωπότητα!

Στην Ελλάδα, αυτό πρώτα από όλα σημαίνει, αγώνας για έξοδο από ΝΑΤΟ και ΕΕ,
απομάκρυνση Αμερικάνικων Βάσεων, ανατροπή εξοπλιστικών προγραμμάτων και
ακύρωση άξονα θανάτου της Ελλάδας με το σιωνιστικό κράτος δολοφόνο του
Ισραήλ.
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